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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Comemoração aos 73 Anos do Município de Tijucas do 

Sul, realizada em 11/11/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa noite. Sejam todos 

muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná. Informamos que esta Sessão Solene está sendo transmitida ao vivo pela 

TV Assembleia e pelas redes sociais da Casa de Leis do Povo do Paraná. Nesta 

noite, por proposição do Ex.mo Sr. Deputado Thiago Bührer, temos aqui a Sessão 

Solene em Comemoração aos 73 anos do Município de Tijucas do Sul. Senhoras 

e senhores, iniciando efetivamente os trabalhos, convidamos justamente ele que 

será o Presidente da Sessão Solene e é, também, o proponente desta 

especialíssima homenagem. Vamos receber nosso anfitrião, Deputado Estadual 

Thiago Bührer. Acompanhando o Deputado Thiago Bührer, o Prefeito de Tijucas 

do Sul, José Altair Moreira, o “Gringo”; Vice-Prefeito reeleito de Tijucas do Sul, 

Claudemir Pereira; Presidente da Câmara Municipal de Tijucas do Sul, Vereador 

Ricardo Oliveira; embaixador de Tijucas do Sul onde quer que vá, Francisco 

Bührer; Vereador de Tijucas do Sul, Sidinei José de Lima, o “Cebola”. 

Estamos ao vivo agora pela TV Assembleia e quem está conosco é um menino 

que mora no Bairro Lagoa, em Tijucas do Sul. Hoje à tarde, ele esteve em visita 

guiada aqui com a Professora Jenifer Sarti. Ele faz o curso de técnico em 

contabilidade integrado ao curso médio do Instituto Federal do Paraná, mora e 

reside na Lagoa, em Tijucas do Sul, vem para Curitiba estudar e retorna. É o 

nosso Vitor da Rocha Ferreira. Vitor, receba um grande abraço aqui da 

Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, do Prefeito “Gringo” e das autoridades 

aqui. Quem também está conosco é o Rafael Souza, representando a Deputada 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 
 

 

2 
 

Maria Victoria, 2.ª Secretária deste Poder. Para abertura oficial, senhoras e 

senhores, com a palavra nosso Deputado e Presidente da Sessão, Deputado 

Thiago Bührer. Viva Tijucas do Sul! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene em Comemoração dos 73 anos do 

Município de Tijucas do Sul, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. 

Convido a todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Paraná, a 

serem executados pela Banda Marcial de São José dos Pinhais, sob a regência 

do Maestro Enrique Felix. Logo após, ouviremos o Hino de Tijucas do Sul.  

(Execução do Hino Nacional Brasileiro, do Hino do Estado do Paraná e do Hino 

do Município de Tijucas do Sul.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Um dos mais bonitos hinos do Brasil! Peço uma 

salva de palmas à nossa Banda Marcial de São José dos Pinhais, Maestro 

Enrique Felix, pela brilhante interpretação dos hinos do Brasil e do Paraná. 

Enquanto as senhoras e os senhores se acomodam, vamos cumprimentando e 

agradecendo a todos que estão conosco, cumprimentando os nossos amigos da 

Imprensa local, regional, estadual e nacional, os assessores, os amigos todos que 

estão aqui nesta ocasião. Com a palavra o proponente e Presidente da Sessão 

Solene, Deputado Thiago Bührer. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Boa noite a todos. É uma grande 

satisfação e alegria poder receber todos vocês aqui na Assembleia Legislativa, 

nesta noite de segunda-feira, semana na qual comemoramos os 73 anos do 

Município de Tijucas do Sul. Ficamos muito felizes, Prefeito “Gringo”, Vice 

Claudemir, todos que compõem aqui a Mesa e todos que aqui estão, em poder 

fazer esta singela homenagem, que é uma Sessão Solene em comemoração aos 

73 anos. É com imenso orgulho e satisfação que estou aqui, hoje, para prestar 

esta homenagem ao Município de Tijucas do Sul. Esta Sessão Solene não é 

apenas uma cerimônia, mas, sim, um reconhecimento sincero do trabalho árduo, 

da dedicação, do progresso do município e, principalmente, do compromisso de 
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cada um de vocês que, com a sua ação e exemplos, inspiram e transformam a 

cidade de Tijucas do Sul. Deixo aqui o meu agradecimento a todas as lideranças, 

que tanto têm contribuído para o desenvolvimento e o progresso da nossa querida 

Tijucas do Sul. Quero agradecer de modo especial a todos os presentes, em 

especial ao nosso Prefeito reeleito “Gringo”. Quero desejar, “Gringo”, que você 

continue trabalhando, junto com o nosso Vice Claudemir, para uma Tijucas cada 

vez melhor, que os próximos quatro anos sejam de muito trabalho e muita 

dedicação, com certeza, em prol do município. Saiba que terá um deputado 

sempre trabalhando ao seu lado. Cumprimentar o Vereador Presidente da 

Câmara de Vereadores Ricardo, e cumprimentá-lo pela sua reeleição; o “Cebola” 

hoje compondo a mesa; o Vereador Everaldo que se faz presente; o Joane; os 

Vereadores eleitos: o Juliano, o Juciel Bueno e a Vereadora Sandra Andrade. 

Sejam muito bem-vindos à Assembleia Legislativa. Tijucas do Sul é uma cidade 

rica em história e cultura, e tem sido um exemplo de crescimento. Suas lideranças 

em diversas áreas têm demonstrado um compromisso inabalável com o 

desenvolvimento e a melhora da qualidade de vida dos seus cidadãos. É essa 

dedicação que queremos destacar e celebrar nesta noite. Ao longo dos anos, 

testemunhamos o crescimento e o desenvolvimento dessa cidade, desde os 

primeiros passos dados pelos nossos pioneiros até os esforços incansáveis dos 

líderes comunitários e dos cidadãos comprometidos, construindo uma Tijucas do 

Sul vibrante e próspera, onde cada lugar conta uma história de superação. A 

evolução da cidade é um reflexo do trabalho árduo de todos, e é gratificante ver 

como Tijucas do Sul se transformou. Estamos aqui, hoje, para destacar o 

crescimento de Tijucas do Sul, reconhecida hoje como a Capital dos Orgânicos, e 

que é um exemplo de compromisso com o desenvolvimento sustentável. Com 

mais de 17 mil habitantes podemos ver claramente o crescimento da cidade. 

Cada conquista, cada avanço é fruto do empenho e da dedicação de cada um de 

nós em fazer de Tijucas do Sul um lugar melhor para viver, um lar onde todos se 

sintam parte de algo maior. O patrimônio cultural é rico e diverso, refletindo a 

mistura de influências e experiências que moldaram nossa comunidade ao longo 
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dos anos. Celebramos nossas festas tradicionais, preservamos nossos costumes 

e mantemos viva a chama da nossa identidade. Quero expressar minha profunda 

gratidão a todos que contribuíram para o sucesso dessa cidade, desde os 

pioneiros, que nos deixaram um legado de coragem e determinação, até os 

líderes comunitários e os cidadãos engajados, que dia após dia trabalham 

incansavelmente pelo bem-estar de todos. Seu trabalho árduo e dedicação são 

força motriz para cada progresso que alcançamos. A todos vocês a minha mais 

sincera gratidão. Não posso deixar de falar de o quanto essa cidade é especial 

para a minha família. Aqui relembro o grande trabalho do meu avô materno, 

Diógenes Ferreira de Paula, que foi eleito Vereador em 1964, e Vice-Prefeito, 

posteriormente, no ano de 68, inclusive junto com o meu outro avô paterno, Ari 

Bührer Machado, que foi eleito Vereador também no ano de 64. Até, em uma 

conversa informal, “Gringo”, agora, esses tempos, com o “Nardão”, ele me 

contava que o meu avô foi o grande incentivador naquela região de Tijucas e ali 

próximo, da plantação de pinus na região e que hoje faz parte da atividade 

econômica do município. Então, os meus avós fazendo parte da questão desse 

desenvolvimento de Tijucas do Sul, além do meu tio Toninho Rosário, que foi 

Vice-Prefeito em 1982. Em particular, gostaria de destacar o nosso esforço e o 

compromisso para o desenvolvimento de Tijucas do Sul, os investimentos que 

ultrapassam aproximadamente R$ 5 bilhões em áreas específicas, como saúde, 

educação, infraestrutura, serviços sociais, que têm sido fundamental para 

impulsionar o nosso progresso e garantir um futuro mais brilhante para a nossa 

comunidade. Esses investimentos representam o nosso compromisso com o bem-

estar de todos os cidadãos e o nosso desejo de constituir uma Tijucas do Sul 

próspera e inclusiva. Inclusive, aqui coloco o trabalho que temos feito na 

Assembleia, mas o destaque, em especial, para o meu pai, que aqui faz parte da 

mesa junto conosco, Deputado Francisco Bührer, que esteve ao longo dos últimos 

cinco mandatos, 20 anos, nesta Casa, sempre podendo representar Tijucas do 

Sul, sempre trabalhando. E aí, com certeza, “Gringo”, os números serão muito, 

muito maiores, nos quais até hoje colhemos esses frutos ainda, como 
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recentemente a UBS da Lagoinha, que pudemos fazer a inauguração, fruto ainda 

muito do trabalho e do desenvolvimento do meu pai e que seguimos agora 

trabalhando. Tanto o meu pai como a minha mãe são de Tijucas do Sul, então 

carregamos esse carinho muito grande. Sabemos ainda que são muitos desafios 

pela frente, como a questão da Estrada do Saltinho, que liga a Cidade de Tijucas 

do Sul a Mandirituba, que irá trazer muitos benefícios para a economia da cidade, 

além da questão do turismo. Esse trabalho temos feito em conjunto com toda esta 

mesa. E são grandes os trabalhos para que possamos tirar esse tão especial 

projeto, que vai ajudar muito para o desenvolvimento da cidade. E que esta 

homenagem hoje que está sendo feita, aqui, seja um incentivo para que 

continuem firmes em suas missões, sabendo que seu trabalho é valorizado e 

essencial para o nosso crescimento coletivo. O Paraná e Tijucas do Sul são 

gratos a cada um de vocês. Esta Sessão Solene não é apenas uma celebração 

do nosso passado, mas, também, um lembrete do nosso potencial ilimitado para 

construir um futuro melhor. Agradeço a presença de todos hoje e reafirmo o meu 

compromisso de continuar colaborando em prol do bem-estar e do progresso de 

Tijucas do Sul. Vamos juntos, de mãos dadas, construir um amanhã ainda mais 

promissor para todos. Viva Tijucas do Sul! Viva o Paraná! Muito obrigado, gente. 

São muitas as comemorações aqui, não é? Então, temos que fazer alguns cortes, 

mas tenho certeza de que ele, que é nascido e criado lá, vai poder contribuir 

muito para nossa Sessão Solene. Então, passo agora a palavra para o meu pai, o 

Ex-Deputado Francisco Bührer. 

SR. FRANCISCO BÜHRER: Boa noite, gente. Boa noite! É uma satisfação. Está 

ruim a voz. Acho que é de emoção um pouco. Uma saudação especial ao Thiago 

Bührer, que é o proponente desta Sessão Solene para nosso município querido 

de Tijucas do Sul. O nosso cumprimento ao Prefeito “Gringo”. Ao cumprimentá-lo, 

cumprimento todas as lideranças e a comunidade de Tijucas do Sul, o nosso 

Vice-Prefeito Claudemir. Ao cumprimentar você, Ricardo, e o Vereador “Cebola”, 

cumprimento todos os vereadores que estão presentes, vereadores também 

eleitos agora para o ano que vem. E quero também cumprimentar os Ex-
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Vereadores que vejo aqui, o Romildo, o João Andrade, o Nelsão, a Margarete, o 

Adelar, o Claudio Martins, o “Ico”, o Cesar Bonieck, o “Nene” Bonieck, enfim, o 

César que está na minha frente, Ex-Prefeito. Como sou o mais antigo, então 

cumprimento os ex. É uma satisfação enorme ver todas as lideranças que estão 

aqui, hoje, presentes, todos amigos, muitos amigos. Eu gostaria até de 

cumprimentar um por um, apesar que fiz isso recebendo nesta Casa de Leis. É 

uma homenagem que mexe muito conosco, porque lá nos criamos. Em Tijucas do 

Sul nasci. Sempre brinco que o meu umbigo ainda está enterrado lá em Saltinho. 

Então, essa história vem do meu pai, dos meus avós, tio-avô, desde o tio 

Claudino, que era tio da minha mãe, que foi Ex-Prefeito. Então, tenho uma história 

com Tijucas do Sul que fez com que eu fosse sempre o deputado mais votado do 

município. Cinco eleições que disputamos e, agora, a sexta com o Thiago, em 

todas elas fomos os mais votados. Isso demonstra que fizemos sempre o 

compromisso de trabalho e dedicação, de levar o recurso do Governo do Estado 

para o município de Tijucas do Sul. Então, temos uma gratidão muito grande com 

Tijucas do Sul. Se não é cada um de vocês sempre estarem do nosso lado de 

amizade, mas também do lado político, junto comigo e o Thiago, a dificuldade era 

maior. Como representante de Tijucas podemos dizer que conseguimos, não é, 

Prefeito “Gringo”, levar muitos recursos, tanto na área da saúde, como o Thiago 

falou agora há pouco. Não vamos ficar enumerando aqui, mas acredito que 

levamos mais de 40 milhões de investimentos para o município, sem falar dos 

projetos importantes que apresentamos aqui, como o do ICMS Ecológico dos 

Futuros Mananciais, que também recebe muitos recursos, não é, Adelar? Você 

que me falou que valia muito mais do que as emendas. Também acredito que 

passou já dos 50 milhões de investimento desse projeto de nossa autoria, 

aprovado aqui nesta Casa de Leis e sancionado pelo Governo do Estado. Então, 

esse nosso trabalho é um trabalho com responsabilidade, que nós amamos a 

nossa cidade, o nosso município, e queremos continuar agora com o Thiago, que 

tem feito a sua parte aqui. Eu quero mais curtir com os amigos em Tijucas do Sul, 

tenho ficado um pouco mais lá em Tijucas do Sul e esse é o nosso desejo, e que 
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Deus dê saúde para todos nós e todos os homenageados. Eu não poderia, 

olhando aqui para o tio Zeca Bührer, que se criou com o meu avô Juca, e que tem 

hoje lá ainda a sua casa onde era a antiga casa do avô Juca, que cuidam tão bem 

ele com a família. Então, fico feliz, Zeca, de você estar aqui hoje junto conosco. E 

cumprimentar cada um dos homenageados, não homenageados, todos que estão 

hoje aqui. Viva Tijucas do Sul! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Viva! Neste momento, convido a 

todos para assistirmos o vídeo sobre o município de Tijucas do Sul. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Muito bom. Parabéns a todos da 

Prefeitura que desenvolveram esse belo vídeo. Passamos agora a palavra ao Sr. 

Sidinei José de Lima, o “Cebola”, Vereador de Tijucas do Sul, neste ato 

representando aqui todos os homenageados nesta sessão. 

SR. SIDINEI JOSÉ DE LIMA: Boa noite a todos. Cumprimento o Deputado 

Estadual Thiago Bührer e, em seu nome, estendo os cumprimentos a todos os 

integrantes desta Mesa e aos demais presentes nesta Casa. É com grande 

satisfação e honra que me dirijo a todos nesta importante Sessão Solene, 

realizada em comemoração aos 73 anos de fundação de nosso querido município 

de Tijucas do Sul. Gostaria, primeiramente, de agradecer ao Deputado Estadual 

Thiago Bührer pela iniciativa da presente solenidade. Esta iniciativa demonstra o 

compromisso do Deputado com o nosso município e com a valorização de nossa 

história e cultura. É uma ação que fortalece ainda mais os laços entre Tijucas do 

Sul e a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná e, certamente, trará ainda 

mais frutos positivos para o nosso desenvolvimento. É importante destacar a 

parceria de longa data existente entre o nosso município e a família Bührer, 

destacando a atuação do Ex-Deputado Estadual Francisco Bührer, que também 

sempre foi muito comprometido com a nossa cidade. A solenidade de hoje não 

apenas celebra mais um ano de nossa trajetória, mas também nos convida a 

reflexão sobre o que conquistamos e sobre os desafios que ainda temos pela 
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frente. Somos um município que cresce e se desenvolve com força, com a união 

de nossa comunidade e com o trabalho sério de cada um que de alguma forma 

contribui para o bem-estar de todos. E esse crescimento, sem dúvida, também 

passa pela valorização do nosso povo, das nossas raízes e da nossa cultura. 

Deputado Thiago, a sua atitude em homenagear os nossos cidadãos demonstra o 

reconhecimento àqueles que se dedicaram com afinco e compromisso ao 

desenvolvimento do nosso município. Queremos agradecer a presença do 

Prefeito “Gringo” e do Vice-Prefeito Claudemir, que sempre trabalham pensando 

no bem-estar e desenvolvimento de Tijucas do Sul. Agradecemos a presença dos 

Ex-Prefeitos e Vice-Prefeitos, que com suas gestões enfrentaram os desafios e 

promoveram avanços significativos no nosso município, sendo que foi por 

intermédio desses líderes, no exercício de suas funções e contribuições, que se 

fez possível a implementação de políticas públicas que beneficiaram e beneficiam 

toda a comunidade até os dias de hoje. Não podemos deixar de mencionar os 

Vereadores e Ex-Vereadores, cujas as atuações junto ao Poder Legislativo 

municipal foram essenciais para o desenvolvimento da nossa querida cidade. 

Também é fundamental reconhecer o papel vital dos nossos empresários locais 

que, com coragem e visão empreendedora, contribuem diretamente para o 

crescimento econômico de Tijucas do Sul. Agradecemos, portanto, a cada 

empresário que, com seu trabalho e dedicação, ajudam a construir um futuro 

próspero para a nossa comunidade. Imprescindível também reconhecer a 

contribuição de importantes figuras do nosso município, cujos trabalhos têm sido 

decisivos para o crescimento e qualidade de vida de todos. Por fim, rendemos 

homenagens às lideranças locais, que de diversas formas contribuíram para o 

progresso de nossa cidade, seja na área da educação, saúde, esporte, cultura, 

agricultura, assistência social, entre outras. Essas pessoas se dedicaram a 

causas nobres, promovendo o bem comum e fortalecendo os laços comunitários. 

Nesta semana especial celebramos não apenas o aniversário de 73 anos de 

Tijucas do Sul, mas a dedicação, o trabalho árduo e o amor de todos aqueles que, 

com suas ações, ajudaram a construir uma cidade melhor. Que este momento de 
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reconhecimento sirva de inspiração para as futuras gerações, incentivando-as a 

continuar trabalhando pelo desenvolvimento e prosperidade do nosso município. 

Meu muito obrigado a todos. Parabéns a Tijucas do Sul! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Obrigado, Vereador “Cebola”. E 

agora passo a palavra para o Vereador Ricardo de Oliveira, Presidente da 

Câmara Municipal de Tijucas do Sul. 

VEREADOR RICARDO DE OLIVEIRA: Primeiramente, boa noite ao Presidente 

da Sessão Solene Thiago Bührer, também autor da proposição. Boa noite ao 

nosso eterno Deputado Francisco Bührer e, também, aos demais membros da 

Mesa. Boa noite a você que está acompanhando através da TV Assembleia e, em 

nome aqui dos homenageados, em nome do avô Zeca carinhosamente, a todos 

os homenageados de hoje. Muito obrigado pela presença de todos. Em nome da 

Câmara Municipal, agradecemos a esta Assembleia por toda a parceria que tem 

trazido junto ao nosso município. Quero levar as nossas considerações ao 

Presidente Ademar Traiano e, também, as boas-vindas ao novo Presidente 

Alexandre Curi, que, com toda a certeza, junto com o nosso Governador Ratinho, 

conseguiremos cada vez mais trazer melhorias para o nosso município. Hoje 

vemos aqui entre os homenageados comerciantes, agricultores, professores, 

enfim, membros da nossa cidade que ajudam a construir cada vez mais a nossa 

cidade. Também temos os políticos que fizeram parte da nossa cidade, todos 

vocês contribuíram com o nosso município. Então, agradecemos a cada um que 

fez parte do nosso município, agradecemos mais uma vez por esta Casa ter 

reconhecido o nosso município como a Capital dos Orgânicos, que conseguimos 

valorizar o nosso agricultor, a nossa agricultora. Então, com toda a certeza, temos 

trabalhado, como disse o Deputado Thiago, para uma Tijucas melhor e mais 

próspera. Vou contar uma passagem que, indo em direção ao Matulão, nas 

nossas correrias, tive que parar para tirar uma foto. E vimos no vídeo ali que a 

nossa Tijucas todo dia surpreende de uma forma e de outra. Mesmo os mais 

apaixonados por nossa cidade, às vezes se deparam com alguns momentos. 
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Então, quão bom é vermos e cuidarmos hoje de uma cidade como Tijucas do Sul, 

que vamos batalhar para, com toda a certeza, estarmos contribuindo. E você, 

Thiago, muito obrigado por toda a colaboração que tem feito em nossa cidade. 

Meu muito obrigado. E, mais uma vez, viva Tijucas do Sul! Salve, salve, Tijucas 

do Sul! Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Obrigado, Ricardo. Ouviremos, 

neste momento, o Sr. Claudemir Pereira, Vice-Prefeito de Tijucas do Sul. 

SR. CLAUDEMIR PEREIRA: Boa noite a todos e a todas. Boa noite especial ao 

Deputado Thiago Bührer, autor da propositura desta Sessão Solene. Ao 

cumprimentá-lo, estendo aos demais componentes da Mesa; e quero saudar cada 

um de vocês que estão aqui hoje. Um município se faz de pessoas – são 

professores, educadores, agricultores, empresários, políticos –, e cada um que 

mora na sua cidade tem um papel fundamental para o crescimento da mesma. 

Sem sombra de dúvidas, não seria possível estender uma homenagem a cada um 

dos mais de 17 mil tijuquenses. Aqui, com um olhar carinhoso que o Deputado e 

sua equipe fez, traz representantes desses setores que foram de extrema 

importância para a nossa cidade. Fico feliz. Vejo aqui políticos, ex-políticos e 

pessoas que com certeza, na sua vida, doaram-se e fizeram o melhor que podiam 

e da forma que podiam naquele momento, para que tivéssemos um município 

como temos hoje. E é importante destacar que a nossa vida, o nosso empenho, a 

nossa dedicação contribui para que tenhamos uma cidade cada vez melhor. 

Então, com o esforço de cada um, conseguimos dar a Tijucas do Sul, fazendo 

dela uma cidade muito boa como é para se morar, para se viver. E tenho que 

dizer, então, Thiago, muito obrigado por ter se lembrado desse município que 

também é teu. Em nome da gestão, em nome da cidade de Tijucas do Sul, muito 

obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Valeu, Claudemir. Obrigado. E 

agora tenho a honra de conceder a palavra ao Sr. José Altair Moreira, nosso 

Prefeito, o “Gringo”. 
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PREFEITO JOSÉ ALTAIR MOREIRA: Boa noite, nosso Deputado Thiago Bührer. 

Boa noite, Presidente da Câmara Vereador Ricardo. Boa noite, nosso eterno 

Deputado Francisco Bührer. Meu vice Claudemir, boa noite. Vereador “Cebola”, 

boa noite. E uma boa noite especial a todos os amigos e amigas presentes aqui 

no Plenário da Assembleia, para juntos comemorarmos os 73 anos do nosso 

município de Tijucas do Sul. Quero primeiro começar agradecendo a todos os 

Prefeitos que passaram – cada um contribuiu da sua maneira, como pôde. Digo 

que desde lá do Sr. João Claudino Machado, que vinha a cavalo do Ambrósio 

para administrar o município, as dificuldades que encontraram lá para construir 

esse município, fazer estradas na mão, porque não existiam máquinas na época. 

Então foi difícil, mas cada um contribuiu da sua maneira, como pôde. E Tijucas do 

Sul vocês viram o vídeo hoje. Até me emociono quando vejo esse vídeo. O nosso 

município, cada dia que passa, está evoluindo cada vez mais. Isso não é só o 

trabalho do Prefeito, do Vice, dos Vereadores, do nosso Deputado, que sempre 

está nos ajudando, é o trabalho nosso, de todos vocês, empresários, ex-políticos, 

agricultores – vejo lá o Manuel, lá no fundo, um grande agricultor de Tijucas do 

Sul. Cada um de nós que estamos aqui estamos contribuindo para o 

desenvolvimento do município. Então, meus amigos, é agradecer esse trabalho 

de todos nós juntos. Agradecer também a votação que tive, que me levaram aí ao 

quarto mandato em Tijucas. (Aplausos.) Obrigado. Isso aumenta mais a nossa 

responsabilidade e com certeza, Thiago, vou precisar muito de você, do meu 

eterno Deputado e amigo Chico Bührer, o Deputado que mais ajuda Tijucas do 

Sul, que mais levou recursos, como ele mesmo falou. O principal foi o recurso dos 

royalties dos mananciais do Rio da Várzea, que isso é para sempre e muito ajuda 

Tijucas do Sul. E o Thiago está no mesmo caminho, gente, está nos ajudando. 

Praticamente quase todo mês estamos conversando: “Olha, tem mais uma 

emenda para Tijucas aí”. Já construímos posto de saúde; creches agora que 

vamos construir. Sei que Tijucas avançou muito, mas temos consciência de que 

muito mais precisa avançar. Tenho certeza de que nós, juntos, Prefeito, Vice-

Prefeito, Vereadores e Deputados – e temos o apoio, graças a Deus, do nosso 
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Governador Ratinho Júnior, que sempre está olhando com carinho para Tijucas –, 

não tenho dúvida nenhuma de que Tijucas, nessa próxima gestão nossa, vai 

evoluir muito mais. Então, mais uma vez, agradecer o apoio de todos vocês e dar 

os parabéns, Thiago, por esta homenagem para Tijucas. Olha, isto aqui foi nota 

11, não foi 10! Digo 11 que é o meu partido. Desculpem a brincadeira! Nota 10! 

Então, mais uma vez, obrigado a todos. E uma boa noite a todos. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Bührer): Eu que agradeço, “Gringo”. 

Obrigado, parabéns e sucesso para você, para o Claudemir, para toda a nossa 

equipe de Tijucas do Sul e para todos. E vale o que você colocou aqui: também 

cumprimentar todos os Ex-Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores e todos que 

fizeram a diferença em prol de Tijucas do Sul. Muito obrigado. Passo a palavra 

agora para nosso Cerimonial. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Thiago Bührer, Presidente da 

Sessão, com vossa licença e permissão, passamos de imediato à entrega das 

homenagens. Os termos das Menções a serem entregues contêm os seguintes 

dizeres: “A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por proposição do 

Deputado Thiago Bührer, concede voto de congratulação pela notável 

contribuição aos serviços prestados ao município de Tijucas do Sul. Curitiba, 11 

de novembro de 2024.” Assina: Deputado Thiago Bührer. Deputado Thiago, 

inicialmente V.Ex.ª vai contemplar as autoridades que o acompanham à Mesa. 

Então, inicialmente, convidar V.Ex.ª e, se nos permite, seu pai, sempre Deputado, 

embaixador de Tijucas do Sul, nascido na cidade, Deputado Francisco Bührer, 

para acompanhar V.Ex.ª nessa entrega. Inicialmente, recebe a primeira 

homenagem o Prefeito no seu quarto mandato em Tijucas do Sul, José Altair 

Moreira, o “Gringo”. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

convido agora o Vice-Prefeito de Tijucas do Sul, Claudemir Pereira. (Procedeu-se 

à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, Presidente da Câmara Municipal 

de Tijucas do Sul, Vereador Ricardo Oliveira.  (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Convido agora para receber a homenagem, representando a todos os 
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homenageados, Vereador Sidinei José de Lima, o “Cebola”. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Vamos fazer uma foto agora com todos os 

homenageados? (Registros fotográficos.) Viva Tijucas do Sul! (Aplausos.) Agora, 

as senhoras e os senhores podem se acomodar. As autoridades permanecem à 

Mesa. Vamos agora convidar o Deputado Thiago Bührer, para proceder à entrega 

das homenagens. Inicialmente, convidamos o Vereador Everaldo Schlosser. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, Vereador Joane 

Antônio de Oliveira. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos 

agora o professor de karatê e atual Diretor do Núcleo Ceia, Mestre Allef Santos da 

Silva. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos o empresário 

Altino Schueda. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

convidamos nosso ex-prefeito Antônio Cesar Matucheski. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Na sequência, ex-diretor da Apae, também foi Vereador, Sr. 

Antonio Claudio Martins. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Pedimos 

que venha à frente, agora, o agricultor e comerciante, Sr. Ary Alves Farias. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos para 

que venha à frente liderança da comunidade de Tabatinga, Sr. Celso Luis 

Champoski. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

convidamos a servidora pública Edite Perpétua de Oliveira Rocha. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Convidamos agora o ex-vereador César Boniecki. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, o Sr. Eloir Sebastião 

Cruz, sócio-fundador do primeiro CTG da cidade. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Convidamos a professora e ex-Secretária Municipal de 

Educação, a Sr.ª Evanilde Maoski Valaski. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Na sequência, convidamos a Diretora da Escola Municipal Leovanil 

Amargo, Sr.ª Fátima Rosane da Silva Cruz. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Na sequência, convidamos o empresário Flávio Luis dos Santos. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos agora o ex-vereador 

João Eloi da Maia. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência 

seria o José Antenor Dissenha, ex-prefeito, mas ele não pôde estar conosco. 
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Quem recebe é a sua filha, a querida Jane. Venha à frente, Jane. E a salva de 

palmas ao José Antenor Dissenha, que foi o nosso Prefeito e está aí sua filha 

Jane o representando. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, liderança importante do município, nosso amigo José Bührer 

Machado, o avô Zeca. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Quer 

aplaudir mais uma vez? Viva Tijucas do Sul! José Bührer Machado, o avô Zeca! 

Na sequência, convidamos o Vereador eleito para a próxima legislatura, Sr. Juciel 

Bueno. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência convidamos 

o Vereador eleito Juliano dos Santos. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Na sequência, convidamos o ex-Prefeito, grande e importante liderança 

de Tijucas do Sul, Sr. Leônidas Bogo Junior. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) No mesmo ritmo, também foi vice-Prefeito e importante liderança, Sr. 

Lourival Pereira. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

convidamos o agricultor Manoel Luís dos Santos Neto. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) E se a nossa Tijucas do Sul tem o título de Capital da 

Agricultura Orgânica e da agricultura de um modo geral, celeiro do Paraná, muito 

se deve a pessoas como o Sr. Manoel. Quer aplaudir mais uma vez? Viva a 

agricultura! Viva o homem do campo! Viva Tijucas do Sul! (Aplausos.) A 

homenagem, agora, à Ex-Vereadora, Ex-Secretária Municipal de Educação, Sr.ª 

Margarete Camargo Gomes. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Cumprimentar e pedir que venha à frente agora, foi Professor, é empresário e 

farmacêutico, Sr. Melcior José Misga. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Na sequência, Deputado Thiago Bührer, convidamos agora ele que foi 

escrivão da Polícia, ex-vereador, ex-vice-Prefeito, importante liderança, Sr. 

Nelson Luis Alves de Souza. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, convidamos a empresária Noraldina Isoel de Lacerda. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos o empresário da nossa 

cidade, Sr. Osvaldo Natal Alves. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, convidamos para que venha à frente o empresário Romildo José da 

Rocha. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, Vereadora 
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eleita, convidamos a querida Sandra de Fátima Andrade. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Convidamos agora o ex-servidor público Silmar Pires Bürer. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos o empresário Valdir 

Batista. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos, agora, o 

Presidente da Associação Comercial de Tijucas do Sul, Sr. Valter Leão 

Guimarães. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Concluímos então. 

Deputado Thiago Bührer, se V.Ex.ª nos permite, convidar a Mesa agora para 

descer, acompanhar V.Ex.ª, enquanto as senhoras e senhores se aproximam 

bem, amigos e amigas, os homenageados principalmente. Pedir a todos os 

homenageados para chegar bem pertinho aqui. Vamos fazer os registros 

fotográficos. Quem está com o certificado levante bem alto e quem não está 

aplaude. Viva Tijucas do Sul! (Registros Fotográficos.)  

Deputado Thiago Bührer, em vosso nome, agradecer as autoridades, familiares e 

amigos dos homenageados, a Banda Marcial de São José dos Pinhais que aqui 

esteve conosco. Cumprimentar também os telespectadores da TV Assembleia, 

das redes sociais e a todos que honraram e dignificaram o Poder Legislativo 

Estadual Paranaense. Senhoras e senhores, declaramos encerrada esta Sessão 

Solene. Viva Tijucas do Sul! (Aplausos.) Esta Sessão Solene está encerrada. Boa 

noite e boa semana! 

“LEVANTA-SE A SESSÃO” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 19 horas.) 


